

# 贫困户喜领“脱贫光荣证”

■记者 吴永生  
通讯员 范胜明 摄影报道

1月16日,雪花飞扬、寒气袭人,濉溪县双堆集镇沈湖村前杨庄杨子红家里却是欢声笑语、暖意融融。

“还是党的扶贫政策好,给我们代缴医保,还有家庭签约医生,小孩上学有补助,今后的日子肯定会越过越好!”杨子红从沈湖村党总支书记赵美手中接过“脱贫光荣证”,脸上露出喜悦的笑容。

3年前,杨子红的妻子朱玉侠查出患有乳腺癌,为了看病,不仅花光了家中的积蓄,还向亲友借了几万元。杨子红自身患有腰间盘突出,不能从事重体力劳动,再加上两个孩子,一个上大学,一个上小学,整个家是收入少、支出多,生活从此陷入了困境。

2018年,经户申请、群众评议、村委会公示、镇审核、县批准等一系列严格的程序,杨子红家被列为建档立卡贫困户。从此,一项项扶贫开发政策落实到这个贫困家庭,惠及了每一位家庭成员,让他们鼓起了脱贫勇气,树立了脱贫信心,看到了脱贫希望。



负责包保杨子红家庭的沈湖村扶贫专干杨国锋介绍,2019年,杨子红上大学的儿子顺利毕业,走上了工作岗位;上小学的女儿在得到“春雷行动”、爱心组织广东狮子会等救助的同时,每年还享受国家智力扶贫资金1370元;家里的农田种上了花生,享受特种种养奖补资金4730元;全家免交了城乡医保个人缴费部分,免费签订了家庭医生签约服务……

“杨子红不能从事重体力劳动,村里为他‘量身定制’了一套脱贫方案。”赵美介绍说,在扶贫开发各项政策应享尽享的同时,沈湖村根据他家位于双堆集集市,过往人流量多、生意好做的实际,鼓励他购买炸花机,在街头炸爆米花卖。现在,杨子红的生意越来越好,每天仅此一项纯收入就超过100多元。

“第一次看病报销医药

费2万多元,第二次看病报销了3173元,第三次又报了1044元……”朱玉侠说,现在看病不再愁了,医保报销比例很大,自己也花不了多少钱。“是国家的扶贫政策救了我的命!”

笑意写在脸上,如今杨

子红不再为脱贫无望而发愁。他说,儿子已经工作,有了稳定收入;爱人看病报销的很多,不再为看不起病为难;自己有了炸爆米花的手艺,家庭日常花销有了保障。特别是国家“脱贫不脱政策”,让他吃上了脱贫不返

贫的“定心丸”。杨子红、朱玉侠夫妇,通过党和政府扶持和自身的积极努力,经民主评议和“两公示一公告”,2019年底顺利实现了稳定脱贫,领到了濉溪县扶贫开发领导小组颁发的“脱贫光荣证”。

## 先考后训 摸清“盲点” 市纪委监委举办全市纪检监察干部业务培训班

■通讯员 刘路璐

本报讯 “主动约谈和对倾向性苗头性问题谈话提醒两者最根本区别,就在于是不是基于问题线索操作实施。主动约谈常见情况有‘关键少数’谈、重要节点谈、问题多发谈、压实责任谈……”1月14日,市纪委监委党风政风监督室工作人员王略结合工作经验和业务知识,为“学员们”带来了一堂精彩生动的日常监

督课程。

新年伊始抓培训,为适应推动纪检监察工作高质量发展的新任务新要求,1月14日至16日,市纪委监委举办了为期三天的全市纪检监察干部业务培训班,200余名纪检监察干部、巡察干部参加培训。

在对全市纪检监察系统应知应会知识集中测试情况综合分析的基础上,培训本着“缺什么补什么、干什么学什

么”的原则,紧紧围绕当前最需破解的瓶颈、最想掌握的技能,创新方式、按需施教,切实提高培训的针对性、实效性。

培训重实务、重一线,授课人员均为市纪委监委在审查调查、监督执纪、信访、宣传、案管等部门工作的一线人员,他们结合自身工作经验和独到见解,融入中央纪委及省纪委相关培训提出的最新理念,瞄准具体工作中的难点、疑点开展授课,干货满满,切

实起到了答疑解惑、交流提升的效果。

“这种培训形式效果很好,在讲解时,我对业务知识进行了系统梳理,有了许多新收获。同时,在与同事们面对面的交流中,我也拓宽了思路,增长了才干。”既是授课者,也是参训人员的市纪委监委第六纪检监察室副主任王立超深有感触。

参加培训的人员纷纷表示,培训严谨务实、内容丰富,

很受启发、获益匪浅,是一场促进提升、增长才干的“及时雨”。“先摸底后补课,一线业务骨干讲课,纪法相长、学用相长。在今后工作中,我们将继续贯彻好中央纪委关于全员培训工作的部署,组织开展多种形式的培训活动,帮助我们的干部进一步拉长‘长板’,补齐‘短板’,打造敢于善于斗争的纪检监察铁军。”市纪委监委相关负责同志表示。

## 中共中央政治局召开会议

上接第1版 要按照新时代党的建设总要求,把党的政治建设摆在首位,贯彻

中央八项规定及其实施细则精神,加强党组自身建设,认真履行全面从严治党主体责任,巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,持之以恒整治“四风”,坚持不懈反对形式主义官僚主义。中央书记处带头增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,围绕中央政治局和中央政治局常委会工作安排,突出重点,扎实工作,完成好党中央交办的各项任务。

会议指出,十九届中央第四轮巡视成效明显,发挥了政治监督作用。党的十九大以来,中央和国家机关党组(党委)管党治党责任意识总体提升,党的建设取得明显成效,各项工作呈现出进一步向上向好的态势,但还存在一些突出问题。要抓好巡视整改和成果运用,压实整改责任,强化日常监督,把整改情况纳入领导班子综合考核的重要内容,形成制度约束。会议强调,中央和国家机关在党的

国家治理体系中处于特殊重要位置,是践行“两个维护”的第一方阵,要带头加强党的政治建设,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,结合职责

落实党中央重大决策部署,把党的领导落实到各领域各方面各环节。要坚决落实全面从严治党主体责任和监督责任,把“严”的主基调长期坚持下去,保持惩治腐败的高压态势,强化权力监督制约,持续整治形式主义官僚主义,加强机关作风建设。要认

议强调,巡视是全面从严治党的利器,是发现问题的有效制度安排,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻巡视工作方针,落实政治巡视要求,聚焦被巡视党组织职责使命,加强对制度执行、权力运行的监督。要建立巡视巡察上下联动工作机制,加强对省区市巡视工作的指导督导和对中央单位巡视工作的分类指导,深入推进巡视与其他监督贯通融合,促进完善党和国家监督体系。

会议还研究了其他事项。

大会通过了政协第十二届安徽省委第三次议

会决议、政协第十二届安徽省委提提案委员会关于十二届三次会议提案审查情况的报

告。张昌尔在闭幕大会上发表讲话。他说,本次大会在中共安徽省委高度重视,省人大、省政府及有关方面大力支持下,经过全体委员共同努力,圆满完成了各项议程。会

议坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,充分彰显了人民政协制度的生机和活力。

张昌尔指出,全面建成小康社会,是当前我省最紧迫的中心任务,也是全省政协系统和广大委员最重要的使命担当。要牢牢把握新时代新使命,全面落实中央及省委打好收官之战的决策部署,突出专门协商机构的职能定位,认真履职尽责、发挥优势作用、释

放制度效能,切实担负好“落实下去、凝聚起来”的政治责任,努力在服务决战决胜中展现新作为、作出新贡献。

张昌尔强调,服务决胜全面建成小康社会,必须坚持党的领导,以高度担当践行初心使命,从坚决做到“两个维护”的政治高度,把党对人民政协的全面领导落实到服务决战决胜各项工作上来,坚持“三心两进一流”工作思路,做到全面小康的重

点工作推进到哪里、人民政协的履职行动就跟进到哪里,切实当好这一伟业的积极参与者、躬身实践者、全力推动者;必须做深协商主业、以专出质量助力圆满收官,紧扣全面建成小康社会“安徽任务”,进一步搭好协商平台、完善制度机制,深入调研务实建言,有效监督精准献策,着力提升协商议政的特色、质量和水平,推动中央及省委决策部署落地落实、见绩见效;必须强

化思想引领,以广泛共识汇聚磅礴伟力,着力建强“重要阵地”、打造“重要平台”、拓宽“重要渠道”,引导全省上下把思想和行动统一到中央及省委对当前形势的科学研判、对决胜收官的重大部署上来,凝聚起7000万江淮儿女勠力同心打硬仗、团结奋斗奔小康的强大正能量。

住皖十三届全国政协委员,省直有关单位负责同志,特邀海外侨胞代表列席会议。

上接第1版

大会通过了政协第十二届安徽省委提提案委员会关于十二届三次会议提案审查情况的报

告。张昌尔在闭幕大会上发表讲话。他说,本次大会在中共安徽省委高度重视,省人大、省政府及有关方面大力支持下,经过全体委员共同努力,圆满完成了各项议程。会

议坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,充分彰显了人民政协制度的生机和活力。

张昌尔指出,全面建成小康

社会,是当前我省最紧迫的

中心任务,也是全省政协系统

和广大委员最重要的使命担

当。要牢牢把握新时代新使

命,全面落实中央及省委打

好收官之战的决策部署,突

出专门协商机构的职能定

位,认真履职尽责、发挥优

势作用、释

放制度效能,切实担负好“落

实下去、凝聚起来”的政治责

任,努力在服务决战决胜中展

现新作为、作出新贡献。

张昌尔强调,服务决胜

全面建成小康社会,必须坚

持党的领导,以高度担当践

行初心使命,从坚决做到“

两个维护”的政治高度,把

党对人民政协的全面领导

落实到服务决战决胜各项工

作上来,坚持“三心两进一流”工

作思路,做到全面小康的重

点工作推进到哪里、人民政

协的履职行动就跟进到哪里,

切实当好这一伟业的积极参

与者、躬身实践者、全力推动

者;必须做深协商主业、以专

出质量助力圆满收官,紧扣全

面建成小康社会“安徽任务”,

进一步搭好协商平台、完善制

度机制,深入调研务实建言,

有效监督精准献策,着力提升

协商议政的特色、质量和水

平,推动中央及省委决策部署

落地落实、见绩见效;必须强

化思想引领,以广泛共识汇聚

磅礴伟力,着力建强“重要阵

地”、打造“重要平台”、拓宽“

重要渠道”,引导全省上下把

思想和行动统一到中央及省

委对当前形势的科学研判、对

决胜收官的重大部署上来,

凝聚起7000万江淮儿女勠

力同心打硬仗、团结奋斗奔

小康的强大正能量。

住皖十三届全国政协委员,省直有关单位负责同志,特邀海外侨胞代表列席会议。

会议还研究了其他事项。

会议还研究